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Ata da Reunião Ordinária de Institucionalização do 
Fórum Estadual de Educação do Estado do Pará – 
FEE-PA, realizada ao dia 23 do mês de outubro de 
dois mil e doze. 

 
Às nove horas, do dia vinte e três de outubro de dois mil e doze, na sala de reunião do egrégio 
Conselho Estadual de Educação do Pará, representando o Secretário de Estado e Educação Claudio 
Cavalcanti Ribeiro o Secretário Adjunto de Ensino, Luiz Acácio Centeno Cordeiro deu inicio a 
primeira reunião para a institucionalização do Fórum Estadual de Educação – Pará. O Secretario 
Adjunto cumprimentou os presentes e explicou a importância social que tem o Fórum Estadual de 
Educação e em seguida passou a palavra ao representante do Fórum Nacional de Educação – FNE, 
Prof. Raimundo Jorge, que na oportunidade enfatizou a importância de parcerias para o 
desenvolvimento da educação no âmbito estadual e nacional. Falou também sobre as metas do 
Plano Nacional de Educação e a valorização dos profissionais da educação e do esforço que o FNE 
tem feito e continuará fazendo no intuito de coordenar as conferências nacionais de educação, 
promover as articulações necessárias entre os Fóruns de Educação dos Estados, do Distrito Federal 
e dos Municípios. Destacou que o FNE tem como um dos principais objetivos a participação da 
sociedade no acompanhamento da política educacional. Posteriormente o Secretario Adjunto 
apresentou os diretores e coordenadores da SEDUC, justificando que nem todos os integrantes da 
Secretaria Adjunta de Ensino estavam presentes em razão da superposição de outros eventos. Em 
seguida solicitou que os presentes se apresentassem informando a instituição que representa no 
Fórum. Todos os representantes das instituições que compõem o Fórum se colocaram à disposição 
para contribuir da melhor forma possível com o FEE-PA. Em seguida, o Prof. Acácio fez uma 
apresentação com slids por meio do que conceituou o que é um Fórum de Educação, quais são suas 
atribuições, e sua institucionalização de acordo com a Portaria do MEC nº 1407 de 14 de dezembro 
de 2010. Mencionou que a participação no Fórum Estadual de Educação será considerada de 
relevante interesse público e não será remunerada. Lembrou que o Regimento do Fórum Estadual 
deverá ter como base o Regimento do Fórum Nacional de Educação, documento que foi distribuído 
previamente aos representantes da instituições e disponibilizado na pasta que todos receberam no 
30início da reunião juntamente com as orientações para a institucionalização dos Fóruns 
Municipais. Lembrou que o regimento normatizará toda a dinâmica do Fórum. Propôs que as 
reuniões do Fórum Estadual de Educação FEE-PA, fossem agendadas para a terça-feira da segunda 
semana de cada mês e com início às 8:30 horas, o que foi acatado por unanimidade pelos presentes. 
Propôs ainda que as reuniões sejam realizadas na sala de reunião do Conselho Estadual de 
Educação e que a próxima reunião ordinária do Fórum seja no dia 20 de novembro, o que também 
foi acatado por unanimidade. Em seguida foram definidas as comissões de Monitoramento e 
Sistematização, que será coordenada pelo Prof. Roberto Ferraz Barreto, representante da 
Universidade Federal do Pará, e composta por Mônica Altman Ferreira Lima - PROPOAZ, Ronald 
Araújo de Andrade – SINEPEPA, Manoel Leite – CEE, Marcia Arguelle – FIEPA, Ionara Antunes 
Terra – UEPA, Suzana Claudia Corrêa – FECOMERCIO, Emilce Pacheco – UFRA, Maria do 
Perpetuo Socorro Santiago – SEPROS, Cleo Ferreira – GLBT, e SEDUC e a de Mobilização e 
Divulgação que será coordenada pela Profa. Sandra Helena Ataíde de Lima, representante da 
UNDIME e composta por Ronaldo de Oliveira da Rocha – SINTEPP, Aline Diniz Corrêa – ADF-
PA, Maria Nelma Viana – APAIEPA, Samira Lima – SESC, Sônia Margareth Santiago – SECULT, 
Vereador Rildo Pessoa – Câmara Municipal de Belém, CEDEMPA e CEE. Os coordenadores das 
referidas comissões foram indicados pelo Secretário Adjunto de Ensino em comum acordo com 
todos os membros do Fórum. Depois de constituídas as Comissões, foram agendadas para os dias 



trinta e trinta e um de outubro as reuniões dessas Comissões, que realizar-se-ão no âmbito do 
Conselho Estadual de Educação, com início às 08h. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada, e eu, Mônica Eliana de Oliveira Ferreira, lavrei apresente ata que vai com freqüência em 
anexo. A ata foi submetida à apreciação pelo pleno e foi aprovada por unanimidade com suas 
devidas correções. 
 




